

雨季来临，家里漏水的市民犯愁了

“老于帮办”正在抓紧联系相关部门解决

YMG全媒体记者 徐鲲
吕金滢 通讯员 林晓帆
摄影报道

6月29日上午，由烟台晚报、烟台中金黄金投资有限公司和芝罘区向阳街道胜利路社区、兴隆社区携手举办的“老于帮办”进社区活动第350站在兴隆街大庙戏台广场如期举行。“老于帮办”栏目记者、参加活动的各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题。免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、珠宝鉴定清洗等惠民项目受到市民欢迎。



染色“翡翠” 会造成皮肤过敏

活动当天，来自烟台中金黄金投资有限公司的珠宝鉴定师姜承武帮助市民免费清洗、修复、鉴定各种各样的珠宝饰品。

上午9时许，一位女士将佩戴多年的“翡翠”珠串带到了现场，她说：“这是我老公去南方某珠宝市场买的，当时花了1000多元，虽然戴起来很漂亮，但总感觉哪里不太对。”姜承武拿起珠串在阳光下轻轻晃动，一番仔细观察后给出结论：“这不是翡翠，是石英石染色，以后还是尽量少戴为好。”姜承武介绍，真正的翡翠在阳光下轻轻晃动，能看到细小的晶片状结构，类似于昆虫翅膀反光的感觉。姜承武解释：“这些假翡翠大多是马来玉、东陵玉、新疆金丝玉等石英岩类，染色冒充翡翠。这些染料中含有重金属和金属盐，比如染绿色的铬盐，长期佩戴容易造成皮肤过敏。”

一到阴雨天，房子就漏水

当天上午，在“老于帮办”进社区活动现场，先后有6位市民因为家中房顶和窗户漏水问题，向“老于帮办”栏目记者和志愿者求助。

77岁的陈先生家住西南关南街。由于年久失修，陈先生家的房顶从2016年就开始漏水，后来越来越严重，每到雨雪天气，他家的房顶和墙面都会留下一道道水痕。2021年9月，陈先生通过熟人介绍，找了一位维修师傅。上门查看后，维修人员向陈先生保证，经过施工后，5年之内房顶不会再漏水。陈先生相信了他的话，给

了对方5000元。施工结束后，对方给陈先生留了一个联系电话，承诺以后再出现房顶漏水情况，可以随时电话联系。2022年，陈先生家的房子没有出现太明显的漏水，可到了去年6-7月份，连续几场暴雨过后，陈先生家又开始漏水了。陈先生电话联系了维修师傅，对方答复：等雨季过后，他会找时间上门检查。可陈先生等了一年，维修师傅一直没有上门。今年上半年，陈先生和家人先后4次给对方打电话，对方一直找借口拖延。无奈之下，陈先生找“老于”求助。

栏目记者当天联系了给陈先生维修房屋的丁师傅。丁师傅在电话中解释，他今年5月下旬接了好几处工程，由于工期比较紧，一直没腾出时间。丁师傅表示，他会立即向陈先生道歉，并尽快前去修复。

姜女士家住北大西街，是几十年的老房子了，房顶从很多年前就开始漏水。今年入夏以来，每次降雨姜女士都要和家人“抗洪”。“一到下雨天我就发愁，特别是下大暴雨的时候，我们全家要用水桶和脸盆一起向外倒水！”姜女士告诉记者，为了修房，她和家人曾多次找人，钱没

少花，但每次修过以后，房子还是照样漏水。

家住德新街的宋先生也遇到了此类问题。前几年，小区楼房进行了“平改坡”改造，楼顶原来的雨水管换成了塑料的，如今，雨水管顶部的“漏斗”破了，雨水直接冲刷到楼体，并渗入宋先生和邻居们的家里。宋先生说，他所在的小区还有不少老房子，也存在类似的情况，大家都盼望有好的施工队伍，帮他们解决烦恼。

目前，栏目记者和工作人员正在抓紧联系相关部门，争取早日帮大家解除房屋漏水之苦。



活动现场志愿者为居民免费理发。

官司打赢了至今没拿到赔偿款

在当天的活动中，山东同济律师事务所王智光律师和山东邦典律师事务所高旭东律师同样接到不少市民咨询。

家住只楚路的肖先生这两年很窝火：自己的父亲在对外提

供劳务过程中死亡，虽然官司打赢了，对方却逃避法院执行，至今没拿到赔偿款。肖先生咨询律师：下一步我该怎么办？

王智光律师解释，根据法律规定，一方面，法院执行部门

应当注意收集、固定、保存被执行人涉嫌拒不执行的证据，告知被执行人可能要承担的刑事责任；另一方面，作为肖先生来说，也要依法行使各项诉讼权，通过悬赏执行等方式，积极调

查搜集相关证据，让法院执行部门制作《案件移送函》，向公安部门移送拒不执行案件线索。这是一种严厉的刑事制裁措施和途径。肖先生听后连连向王律师致谢。

种植牙的痛感比拔牙还要小

烟台市口腔医院种植科主任医师、柳忠豪党员名医工作室骨干周文娟来到活动现场，为市民解答牙齿疾病问题。

今年70岁的李女士患有牙周炎，缺失5颗牙齿。李女士

说：“大夫们都劝我种牙，但是我已经这么大了，也很怕疼。”听完李女士的担忧，周文娟介绍了种植牙的流程。“种植牙手术是要进行局部麻醉的，在做手术过程中不会让患者感到任何疼

痛。”周文娟医生说，“术后可能会有一些炎性的水肿，大概会持续两三天时间，都是患者完全可以忍受的程度。”

周文娟医生介绍，种植牙跟拔牙类似，都是微创小手术，

如果能承受拔牙的痛感，种植牙也一定可以承受。种植牙的痛感其实比拔牙还要小。

专家特别提醒牙病患者，种牙对口腔卫生要求很高，应尽量避免吸烟和饮酒，也不要熬夜。

野菜吃多了伤胃很厉害

在活动现场，来自烟台德正堂中医医院的3位医护人员忙个不停。

当天参加义诊的市民以中老年人居多，大多数患者都有老年疾病，比如，脑供血不足、冠心病、心力衰竭、高血压等。“尤其是像现在这个季节，天气

特别炎热，容易出汗，我们提醒广大患者，一定要避免大汗、劳累过度等，同时要多喝温水，注意补充水分，少食生冷辛辣的食物。”医生高梅娟说。

3位医生通过义诊发现，还有很多患者存在胃脘不适的症状，通过把脉发现有患者有积

食的脉象存在，这跟平时的饮食习惯有很大关系。专家提醒中老年朋友，对胃病要“三分治七分养”，因此有些对胃不利的食物需要忌口。第一，忌含碱食物：碱馒头、碱面条、碱稀饭、苏打水、苏打饼干等；第二，忌野菜：山麻楂、荠菜、苦菜、槐树花、

豆苗、老韭菜等；第三，忌粘腻难消化食物：糯米、年糕、粽子、汤圆、米线、凉皮等。

高梅娟说：“好多人都喜欢吃野菜，认为有很多好处。但大家往往忽略了野菜也有不好的一面，伤胃很厉害，在临床上调理胃病，一顿野菜就会使病情反复。”

下一站，相约大东社区

从8点半到11点半，“老于”团队累计接待市民283人。市民提出的各类问题中，法律方面问题19件、健康方面116件、生活咨询和家政方面87件、其他问题61件。这些问题绝大多数当场圆满解决，还有部分暂未解决的难题，栏目记者和工作人员正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个合理答复。

7月6日，“老于帮办”进社区活动第351站将移师芝罘区世回尧街道大东社区举行，活动地点在世兴路富甲逸品小区西侧广场。今后，“老于帮办”进社区活动，还将在市区各街道各社区陆续开展，如果您希望“老于”来到您所在的社区，对“老于帮办”有哪些意见和建议，想得到哪些帮助，可以拨打6601234或18663826865联系我们。

